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2013中考数学函数及其图象模拟试题及答案

一、选择题(本题共10 小题，每小题4 分，满分40分)

1．已知反比例函数 y=   EQ \F(a-2,x) 的图象在第二、四象限，则a的取值范围是（   ）。

A．a≤2       B．a ≥2      C．a＜2      D．a＞2

2．若 ab＞0，bc<0，则直线y=－  EQ \F(a,b) x－  EQ \F(c,b) 不通过（   ）。

A．第一象限     B第二象限     C．第三象限     D．第四象限

3．若二次函数y=x2－2x+c图象的顶点在x轴上，则c等于（   ）。

A．－1         B．1         C．
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4．已知一次函数的图象与直线y=-x+1平行，且过点（8，2），那么此一次函数的解析式为（   ）。

A．y=-x-2       B．y=-x-6      C．y=-x+10     D．y=-x-1

5．已知一次函数y= kx+b的图象经过第一、二、四象限，则反比例函数y=   EQ \F(kb,x) 的图象大致为（   ）。
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6．二次函数y=x2－4x+3的图象交x轴于A、B两点，交y轴于点C，则△ABC的面积为

A．1   
       B．3   

 C．4    

 D．6

7．已知一次函数y=kx+b的图象如图所示，当x＜0时，y的取值范围是（   ）。

    A．y＞0         B．y＜0      C．－2＜y＜0      D．y＜－2

8．如图是二次函数y=ax2+bx+c的图象，则点(a+b，ac)在（   ）。

A．第一象限

B．第二象限

C．第三象限
   
  D．第四象限
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9．二次函数
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）的图象如图所示，则下列结论：①
[image: image6.wmf]a

＞0；   ②b＞0；  ③
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＞0；④b2-4
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＞0，

其中正确的个数是（   ）。

A．　0个         B．　1个       C．　2个          　D．　3个

10．如图，正方形
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，

的顶点
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，

，

在坐标轴上，点
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在
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上，点
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，

在函数
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的图象上，则点
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的坐标是（　　）
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二、填空题(本题共 4 小题，每小题 5 分，满分 20 分)
11．已知y与(2x+1)成反比例，且当x=1时,y=2，那么当x=-1时，y=_________。

12．在平面直角坐标系内，从反比例函数
[image: image21.wmf]x
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＞0）的图象上的一点分别作
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、
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轴的垂线段，与
[image: image25.wmf]x

、
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轴所围成的矩形面积是12，那么该函数解析式是_________。

13．老师给出一个函数，甲、乙、丙各正确指出了这个函数的一个性质：甲：函数的图象经过第一象限；乙：函数的图象经过第三象限；丙：在每个象限内，y随x的增大而减小。请你根据他们的叙述构造满足上述性质的一个函数           _________  _________。 

14．点A(－2，a)、B（－1，b）、C（3，c）在双曲线
[image: image27.wmf]x
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（k<0）上，则a、b、c的大小关系为_________。(用”<”将a、b、c连接起来)。

三、(本题共2小题，每小题8分，满分 16 分)

15．用配方法求抛物线
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的顶点坐标、对称轴。

16．已知一次函数的图象与直线
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平行，且过点（8，2），求此一次函数的解析式。

四、(本题共2小题，每小题8分，满分16分)

17．用铝合金型材做一个形状如图1所示的矩形窗框，设窗框的一边为xm，窗户的透光面积为ym2，y与x的函数图象如图2所示。

（1）观察图象，当x为何值时，窗户透光面积最大？（2）当窗户透光面积最大时，窗框的另一边长是多少？ 

[image: image78.wmf]E


18．已知二次函数y=(m2－2)x2－4mx+n的图象的对称轴是x=2，且最高点在直线y=
[image: image30.wmf]2

1

x+1上，求这个二次函数的表达式．
五、(本题共2小题，每小题10分，满分20分)

19．有一座抛物线形拱桥，桥下面在正常水位时AB宽20米，水位上升3米就达到警戒线CD，这时水面宽度为10米；

(1)在如图的坐标系中，求抛物线的表达式。

(2)若洪水到来时，再持续多少小时才能到拱桥顶？(水位以每小时0．2米的速度上升)
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20．如图，直线AB过x轴上的点A(2，0)，且与抛物线y=ax2相交于B、C两

点，B点坐标为(1，1)。

(1)求直线和抛物线所表示的函数表达式；

(2)在抛物线上是否存在一点D，使得S△OAD=S△OBC，若不存在，说明理由；若存在，请求出点D的坐标。
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六、(本题满分12 分)
21．如图，抛物线
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yaxaxaa
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与
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轴交于
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、
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两点（点
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 在点
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的左侧），抛物线上另有一点
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在第一象限，满足∠
[image: image40.wmf]ACB

为直角,且恰使△
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。

(1)求线段
[image: image43.wmf]OC

的长。

(2)求该抛物线的函数关系式。

(3)在
[image: image44.wmf]x

轴上是否存在点
[image: image45.wmf]P

，使△
[image: image46.wmf]BCP

为等腰三角形？若存在，求出所有符合条件的
[image: image47.wmf]P

点的坐标；若不存在，请说明理由。
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七、(本题满分12分)

22．心理学家发现，学生对概念的接受能力y与提出概念所用的时间x(单位：分)之间满足函数关系：y=-0．1x2+2．6x+43(0＜x＜30)。y值越大，表示接受能力越强。

(1)x在什么范围内，学生的接受能力逐步增强？x在什么范围内，学生的接受能力逐步降低？ 　

(2)第10分时，学生的接受能力是什么？

(3)第几分时，学生的接受能力最强？(4)结合本题针对自己的学习情况有何感受？

八、(本题满分14 分)
23．某商店经销一种销售成本为每千克40元的水产品．据市场分析，若按每千克50元销售，一个月能售出500千克；销售单价每涨1元，月销售量就减少10千克．针对这种水产品的销售情况，请解答以下问题：

(1)当销售单价定为每千克55元时，计算月销售量和月销售利润；

(2)设销售单价为每千克x元，月销售利润为y元，求y与x的函数关系式(不必写出x的取值范围)； 

(3)商店想在月销售成本不超过10000元的情况下，使得月销售利润达到8000元，销售单价应定为多少？ 

参考答案
一、1、C　　2、C　　3、B　　4、C  5、A    6、A    7、D   8、D    

9、D  10、A

二、11、-6；　　12、
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 ；  14、c<a<b。

三、15、
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，对称轴为直线
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四、17、（1）由图象可知，当x = 1时，窗户透光面积最大。     

（2）窗框另一边长为1.5米。                           
18、∵二次函数的对称轴x=2，此图象顶点的横坐标为2，此点在直线y=
[image: image54.wmf]2

1

x+1上.

∴y=
[image: image55.wmf]2

1

×2+1=2.

∴y=（m2－2）x2－4mx+n的图象顶点坐标为（2，2）.

.∴－
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=2.

解得m=－1或m=2.

∵最高点在直线上，∴a<0,

∴m=－1.

∴y=－x2+4x+n顶点为（2，2）.

∴2=－4+8+n.∴n=－2.

则y=－x2+4x+2.

五、19、（1）设拱桥顶到警戒线的距离为m.

∵抛物线顶点在（0，0）上，对称轴为y轴,

∴设此抛物线的表达式为y=ax2（a≠0）.

依题意：C（－5，－m），A（－10，－m－3）.

∴
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∴抛物线表达式为y=－
[image: image59.wmf]25

1

x2.

（2）∵洪水到来时，水位以每小时0.2米的速度上升，|m|=1,

∴从警戒线开始再持续
[image: image60.wmf]2

.

0

1

=5（小时）到拱桥顶.

20、（1）设直线表达式为y=ax+b.

∵A（2，0），B（1，1）都在y=ax+b的图象上,

∴
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∴直线AB的表达式y=－x+2.

∵点B（1，1）在y=ax2的图象上,

∴a=1，其表达式为y=x2.

（2）存在。点C坐标为（－2，4），设D（x，x2）.

∴S△OAD=
[image: image63.wmf]2

1

|OA|·|yD|=
[image: image64.wmf]2

1

×2·x2=x2.

∴S△BOC=S△AOC－S△OAB=
[image: image65.wmf]2

1

×2×4－
[image: image66.wmf]2

1

×2×1=3.

∵S△BOC=S△OAD,∴x2=3,

即x=±
[image: image67.wmf]3

.

∴D点坐标为（－
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，3）或（
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，3）.

六、21、（1）
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七、22、（1）y=-0.1x2+2.6x+43=-0.1（x-13）2+59.9 

　　所以，当0≤x≤13时，学生的接受能力逐步增强。　当13＜x≤30时，学生的接受能力逐步下降。 

　　（2）当x=10时，y=-0.1（10-13）2+59.9=59。 

　　第10分时，学生的接受能力为59。 

　　（3）x=13时，y取得最大值， 

所以，在第13分时，学生的接受能力最强。 

（4）前13分钟尽快进入状态，集中注意力，提高学习效率，13分钟后要注意调节。

八、23、（1）当销售单价定为每千克55元时，月销售量为：500–（55–50）×10=450（千克），所以月销售利润为
:（55–40）×450=6750（元）． 

　　（2）当销售单价定为每千克x元时，月销售量为：[500–（x–50）×10]千克而每千克的销售利润是:（x–40）元，所以月销售利润为： 

y=（x–40）[500–（x–50）×10]=（x–40）（1000–10x）

=–10x2+1400x–40000（元）， 

　　∴y与x的函数解析式为：y =–10x2+1400x–40000． 

　　（3）要使月销售利润达到8000元，即y=8000，∴–10x2+1400x–40000=8000， 

　　即：x2–140x+4800=0， 

　　解得：x1=60，x2=80． 

　　当销售单价定为每千克60元时，月销售量为：500–（60–50）×10=400（千克），月销售成本为： 40×400=16000（元）； 

当销售单价定为每千克80元时，月销售量为：500–（80–50）×10=200（千克），月销售单价成本为： 40×200=8000（元）； 

由于8000＜10000＜16000，而月销售成本不能超过10000元，所以销售单价应定为每千克80元。
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